

崇川区纪委监委:

一体推进“三不腐” 持续净化政治生态



“一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，必须三者同时发力、同向发力、综合发力。”6月17日，习近平总书记在中共中央政治局第四十次集体学习时强调，要提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐能力和水平，全面打赢反腐败斗争攻坚战、持久战。

近年来，崇川区纪委监委始终坚持以一体推进不敢腐、不能腐、不想腐作为新时代全面从严治党重要方略，深化标本兼治，净化政治生态，推动广大党员干部因敬畏而“不敢”，因制度而“不能”，因觉悟而“不想”，持续推动崇川纪检监察工作高质量发展。2021年，该区纪委监委被评为全省纪检监察系统先进集体。

高悬纪法“利剑”，强化“不敢腐”的震慑

接收信访举报286件，处置问题线索592件，谈话函询154件次，立案232件，处分190人，移送检察机关11人……数据的背后，是去年以来崇川区纪委监委持续强化反腐败高压态势、形成“不敢腐”震慑的有效实践。

一体推进“三不腐”，“不敢腐”是前提。崇川区纪委监委始终坚持严的主基调，保持压倒性力量常在、保持强大势能常在。

加大案件查办力度，保持惩腐肃贪高压态势。扎实推动政法队伍教育整顿，严肃查处政法系统干部违纪违法案件，办理南通市政法队伍教育整顿首起留置案件——崇川区人民法院速裁法庭原审判员陆栋梁违纪违法案件。深入开展粮食购销领域腐败问题专项整治，全力配合涉粮问题专项巡

视巡察，对南通市城供粮油有限公司原总经理张明清采取留置措施。在市纪委监委的指导下，严肃查处了南通海关检验检疫综合技术中心原主任江涛、原副主任吕翔联手贪污巨额资金等案件……去年以来，崇川廉政网、廉洁崇川公众号陆续公布了多名党员干部接受审查调查、被开除党籍和公职信息，充分彰显了该区坚定不移深化反腐败斗争，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的鲜明态度。

惩治领导干部腐败的同时，持续加大对群众身边不正之风和腐败问题的整治力度，推动全面从严治党深入“神经末梢”。“天生港镇街道福利村原党总支书记施某以‘秸秆禁烧加班食堂伙食费’‘疫情期间餐费支出’名义报支费用，套取资金另作他用，施某被处以党内警告处分。”这只是去年该区查处的农村基层

党员干部违反财经纪律问题典型案例之一。去年以来，全区各级纪检监察组织共立案查处村（社区）党员干部45人，其中村（社区）两委主要负责人10人。

“观音山经济开发有限公司总经理助理葛某违规接受管理服务对象宴请问题、陈桥街道社区卫生服务中心药库原主任邢某等人违规私自采购非基药品并加成销售问题……”崇川区纪委监委通过市、区廉政网等媒体向社会通报曝光了该区违反中央八项规定精神典型案例。面对“四风”问题躲进“青纱帐”，穿上“隐身衣”的新情况，该区纪委监委创新监督检查方式，利用新技术新手段，着力发现隐秘“四风”问题。同时，梳理“四风”问题典型案例，点名道姓通报曝光，强化警示教育。去年以来，共查处“四风”问题39个，处分47人，持续释放越往后执纪越严的强烈信号。

扎紧制度“笼子”，筑牢“不能腐”的防线

“看到昔日朝夕相处的同事沦为阶下囚，这次警示教育活动对我们触动很大，心灵上接受一次洗礼，思想上受到很大震撼。”2022年5月20日，在崇川区法院“清风肃纪 廉风护航”队伍专项整治活动推进暨立案案件警示教育会上，一名工作人员感慨道。崇川区纪委监委以案明纪、以案促改，督促全区政法条线做深做透警示教育。全区政法条线各相关部门结合案例分析，积极开展“转作风、勇担当、提效能”作风建设大讨论活动，从科级干部、中层干部、庭室三个层面围绕作风方面“六种现象、四个突出问题”逐项查摆，挂图作战凸显整改时效。

一体推进“三不腐”，“不能腐”是关键。防止腐败“顽疾”卷土重来，避免陷入“查了又犯，犯了再查”的“死循环”，必须深入查明“病因”，从源头上根除隐患。

崇川区各级纪检监察组织聚焦重点领域，精准突出问题，围绕执纪机关行政执法、展示中心（馆）建设、违规经商办企业、公车管理使用、惠民富民政策落实等开展“小切口”专项治理，督促相关部门单位深入查找问题和不足，围绕薄弱环节完善制度，强化源头防控、审核管控、过程监管。实名登记惩防“快递腐败”被《中国纪检监察》杂志等媒体报道。

“你单位在落实中央八项规定方面，存在公车管理松懈、监督乏力、违规使用公车等问题……”2021年12月2日，崇川区纪委监委采取公开送达、现场交办的方式向新城桥街道送达了监察建议书。“对指出的问题，我们诚恳接受、照单全收，并整改到位，用好整改成果。”街道党工委主要负责人当即表态道。这是去年南通市纪委监委在该区试点开展公开送达纪检监察建议书的常见场景。

崇川区纪委监委以试点为抓手，用好活纪律检查建议和监察建议。针对监督检查、案件办理中发现的突出问题，制发纪律检查建议书和监察建议书19份，对相关单位资产管理、中层干部任选、安全生产责任落实等提出意见建议，做实监督执纪“后半篇文章”。特别是针对违规使用公车问题，督促制定规范性制度3个，探索实施“制发建议—推进整改—评估成效—健全制度—启动治理”的完整闭环，达到了“发出一份建议、完善一套制度、解决一类问题、治理一个领域”效果。

为让制度约束力更加深入人心，全区纪检监察组织坚持用好监督执纪“四种形态”，在查处违纪违法人员同时，通过常态化开展提醒谈话，抓早抓小，提醒党员干部严守党的纪律和规矩。去年以来，全区共运用“四种形态”批评教育帮助和处理党员干部603人次，其中第一、二种形态546人次、占比90.54%。

拧紧思想“开关”，增强“不想腐”的自觉

“一开始犯点小错误，慢慢地就是违纪违规问题，接下来就是犯罪，滑向了犯罪深渊。”南通海关检验检疫综合技术中心原主任江涛面对镜头，懊悔不已。2022年1月17日，崇川区委召开全区领导干部警示教育大会，通报该区纪委监委查处的党员领导干部违纪违法案件及其教训警示。

每年年初召开全区领导干部警示教育大会，用当年查处的严重违纪违法典型案件，警醒广大党员干部莫成为“案中人”，这是崇川区坚持多年的一项制度性举措。该区纪委监委在制作警示教育片的过程中，针对不同层面、不同层级、不同领域、不同类型违纪违法典型案件，突出精准化。针对农村党员干部特别是“一把手”违纪违法问题，制作了《套与被套》，警示广大基层党员干部拧紧纪律法规“发条”。针对近年来医疗卫

生系统违纪违法问题，制作了《被腐蚀的仁心》，防治系统性腐败。同时，也破解了“一本教材管全部、一个片子看全年”的现实难题，将警示教育变“大水漫灌”为“精准滴灌”，有的放矢、对症下药、靶向施教。

一体推进“三不腐”，“不想腐”是根本。扭住这个根本，就要加强理想信念教育，提高党性觉悟，涵养廉洁文化，夯实不忘初心、牢记使命的思想根基。

去年“七一”前夕，“清风向党 廉韵崇川”崇川区庆祝建党100周年廉政专场文艺汇演举行，全区1000多名干部群众齐聚通吕运河畔，观看了演出，接受了教育。今年“5·10”思廉日期间，该区纪委监委创新开发网上学习答题题和云参观小程序，组织全区7000多名党员干部在线廉政学习。开通线上直播平台，开展了“5·10”主题党日暨党风廉政道德讲堂活动，5500多人参与互动学习。线上线下联动有效地消除了疫情对廉政教

育的影响。

家风建设是廉洁文化建设的重要内容，是涵养良好党内政治生态和社会清廉氛围的重要保障。该区纪委监委深入挖掘群众身边的家风家教、家规家训故事，陆续建成张謇家风家教展示馆及网上展馆等家风廉洁教育基地，组织拍摄了《最好的答案》《心路》等多部家风微视频，先后在省、市获奖。同时，以家风教育基地为平台，组织开展“好家风”评比、晒家风家训、讲家风故事等丰富多彩的活动，让家风教育基地成为广大党员干部群众接受廉洁教育的重要阵地。

全面从严治党永远在路上。面对新形势新任务新要求，崇川区纪委监委将进一步提高思想认识，持续深化不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力，努力取得更多制度性成果和更大治理成效，不断推动全面从严治党向纵深发展。

·崇纪宣·



崇川区纪委监委派驻第三纪检监察组对接访工作进行监督。



崇川区任港街道纪工委走访了解企业防疫措施落实情况。



崇川区城东街道纪工委深入酒店等场所开展监督检查。



市北高新区纪工委走进企业宣传《漫说廉政——“八可十不为”》。

